

## 日本高中女生每日行動電話國際網路 124 分鐘

教育部派駐人員 林世英

依據日本內閣府實施「資訊化社會與青少年的意識調查」，發現日本高國中生利用行動電話使用國際網路的時間，每日平均 1 小時 10 分至 20 分鐘。再者，每 1 天平均傳送 20 次以上電郵簡訊的高國中生，也高達 33%至 41%，顯示出使用行動電話國際網路頻率高的現象。

這項調查是於 2007 年 3 月實施，獲得 2,468 名 10 歲至 29 歲男女及其家長 1,145 名的回答。

使用行動電話的國小學生有 31%，國中生有 58%，高中生有 96%。使用國際網路的每日平均時間，國小男學生是 15 分鐘，女學生是 32 分鐘，國中男學生是 71 分鐘，女學生是 79 分鐘，高中男學生是 92 分鐘，女學生是 124 分鐘。

再者，每日平均傳送電子郵件次數，回答 21 次以上的國小男學生是 4%，女學生是 21%，國中男學生是 35%，女學生是 37%，高中男學生是 33%，女學生是 41%。其中，高國中的男女學生則是有 9%至 14%是每日平均 51 次以上。

利用行動電話或電腦等使用國際網路，高國中男女學生中有 23%至 52%有過「如果不傳送給他人就會帶來不幸」等連鎖郵件被害經驗。再者，也有 2%至 8%有過遭受留言版中傷或污衊等留言傷害。

(2007 年 12 月 16 日 朝日新聞)